

Cuartillas de París

La pobreza del periodista español

VI

El periodista español sí que es pobre. Da pena verlo por el mundo al lado de los periodistas de otros países. No se atreve a tomar un taxi para ir rápidamente a cualquier sitio. Cuenta y recuenta las palabras de un telegrama antes de llevarlo a la taquilla. Si da una conferencia telefónica, mira angustiado el reloj que marca el paso de los minutos. Escribe artículos y más artículos, todos ellos geniales, y por los que cobra, cuando los cobra, sus buenos cinco o diez duros. Vive mal, con la intranquilidad del mañana, con los agobios del momento, expuesto a que un cambio de empresa o una de esas crisis tan frecuentes en los periódicos españoles lo dejen en medio de la calle.

Creo que no llegarán a una docena los periodistas españoles que ganan, sin salirse de su profesión, más de mil pesetas al mes. Estos son los privilegiados. Todo lo demás es una pura miseria. Así, el periodista español sale del paso como puede, lanza apresuradamente su solo de flauta y busca siempre otro trabajo más productivo. Es increíble que el periodismo español haya conservado en estas condiciones un coeficiente de honradez verdaderamente ejemplar.

En ningún país el periodismo conduce a la riqueza, pero en todas partes alimenta bien a sus esclavos. Casi todos mis conocidos de la «Asociación Internacional de Periodistas» de Ginebra tienen auto propio, sin haber sido en su vida otra cosa que periodistas honrados e inteligentes. Pagándolos bien es como los periódicos europeos han tenido buenos periodistas. No hablemos de los americanos, porque allí todas las cosas tienen proporciones fantásticas.

Pero veamos la prensa francesa: el redactor diplomático del «Matin» cobra 20.000 francos mensuales y gastos de viaje pagados. Ahora ha ido este periodista a Shanghai, con un presupuesto de viaje de medio millón de francos.

Veamos la prensa italiana: cada redactor tiene derecho a una indemnización en caso de despido o retiro por inutilidad o vejez, equivalente a un año de sueldo, y un mes por cada año de servicios prestados a la empresa. Todos los redactores importantes tienen, además, contratos particulares. Al incautarse el fascismo de todos los periódicos italianos, las empresas han tenido que pagar la indemnización particular especificada en el contrato a algunos redactores que consideraban este hecho nuevo como un motivo tácito de despido. Las empresas han llegado a pagar indemnizaciones de un millón de liras. Sarti, el corresponsal de «La Tribuna», de Roma, cobró no hace mucho 175.000 liras de indemnización, con las cuales ha montado un restaurant en el bulevar Saint-Germain para ir viviendo mientras dure la situación. Sachi, el redactor del «Corriere», que tan deliciosas correspondencias ha enviado a veces de sus viajes por España, tenía en su contrato tal indemnización, que la nueva empresa ha preferido darle dos años de permiso con sueldo para no tener conflictos con él. Y allá va Sachi, dando la vuelta al mundo por su cuenta, y enviando de vez en cuando alguna postal a sus amigos desde una isla oceánica.

Los periodistas ingleses reciben un fuerte premio en metálico cada vez que tienen un éxito o un acierto periodístico.

En general, salvo casos contados, que tampoco se dan en la prensa española, los periodistas extranjeros no se hacen ricos, pero pueden vivir bien y consagrarse por completo a su profesión. En España vivimos todavía en la época del sablazo indispensable y del empleo oficial; es decir, de la miseria y el asco por la profesión.

París, Marzo.

CARLOS ESPLÁ.

Un telegrama de Milego

Un ilustre alicantino, don José Mariano Milego Inglada, apartado hace años de nuestro pueblo para el que tuvo siempre su cariño más fevoroso y los más sentidos acentos de su inspiración, ha transmitido al señor Alcalde la expresión de su pena por la muerte de doctor don Antonio Rico Cabot, en los siguientes términos:

«Barcelona.—Testimonio profundo duelo a la representación genuina de mi ciudad natal por el fallecimiento del doctor Rico, alicantino ilustre, honra legítima del mundo intelectual, consecuente mantenedor de luminosos ideales, patrio preclaro.—Ruego a V. E. adhiriera mi humilde nombre al tributo ofrecido por la Municipalidad. Le saluda respetuosamente José Mariano Milego.»

Con qué para misas!

Barcelona (Teléfono).—Hace dos días se presentó una señora elegantemente vestida en una iglesia, pidiendo hablar con el párroco, entregándole un billete de 1.000 pesetas, que dijo había encontrado en la iglesia.

Ayer presentó una mujer, toda llorosa, pidiendo también hablar con el párroco de la iglesia, manifestando a éste que el día anterior había perdido un billete.

El párroco le hizo entrega del billete de 1.000 pesetas que dijo era suyo, y ésta entregó al sacerdote 50 pesetas para misas.

El sacerdote cambió el pápiro de a mil y devolvió el resto del billete, comprobando después que era falso.

El aviador Wilkins perdido entre los nieos del Polo Norte

Londres (Radio).—Dicen de Mont Barrow (Alaska) que no se tiene ninguna noticia del famoso aviador Wilkins que salió en aeroplano el día 29 de marzo hacia las regiones inexplicadas del Polo Norte. Se supone que fue sorprendido por tempestades que actualmente se han desencadenado en la zona polar.

Los miembros de la expedición en la que figura el capitán Wilkins, sospechan que el valiente aviador se desorientó y temen por la suerte que puede caberle, por ser muchos los peligros que le rodean y no ir provisto de grandes medios de resistencia.

Gente conocida

Se encuentra en Novelda con su familia, donde se propone pasar una temporada, el exportador de vinos, don Federico Madrid.

—Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha obligado a guardar cama varios días, nuestro querido amigo don José Sánchez Sanjuán.

—En el rápido de anoche llegó, de Tetuán, don Luis Torres Conesa, teniente de la guardia personal de S. A. I. el Jefe.

—Hoy sale para Madrid, la gentilísima señorita Manolita P. del Pobil.

—El director del Orfeón nuestro querido amigo don Vicente Poveda ha marchado a su finca de Villafranca donde atenderá al restablecimiento de su salud.

—Ayer falleció nuestro querido amigo don Antonio Alvado Sirvent industrial conocidísimo que gozaba de generales simpatías en nuestra ciudad.

A su familia acompañamos en el gran dolor que la aflige en estos momentos.

—Se halla restablecida de su enfermedad, la encantadora señorita Carmela Romeu.

—Ha fallecido hoy el monísimo niño Manolito Elizacín Orts, hijo de nuestro compañero en la Prensa el redactor-jefe de «El Correo».

A la familia Elizacín acompañamos en el duelo.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital, a nuestro querido amigo don Severino Berenguer, opulento hacendado y propietario de la plaza de toros de Agost.

—Viajeros llegados al Hotel Samper: don Alfonso Vega, viajante, de Valencia; don Juan Esperanza, viajante, de Valencia; don Eusebio Sánchez, empleado, de Velez Rubio; don Antonio Vidal, comercio, de Eiche; don Remigio García, comercio, de Eida.

—Viajeros llegados al Reina Victoria Hotel:

Don Enrique Lindemeyer, comerciante, de Murcia; don Juan Ferras, comerciante, de Murcia; don Jacinto Vía, viajante, de Orihuela; doña Carmen Guillot, modista, de Alcoy; don Fred Vkrug, mayor, de Valencia; don Fred Schartz, couurier, de Barcelona; don José B-yona, viajante, de Murcia; don Alberto Rietmuller, ingeniero, de Denis; don Jacques Guggenheim, comerciante, de Murcia; don José Sanmartín, industrial, de Murcia; don Frederick Wkopper, comerciante, de Valencia; don Antonio Moreno, ingeniero, de Valencia; doña María Casaría, turista, de Valencia; don Eduardo Mico, abogado, de Barcelona; don Juan Definer, comerciante, de Valencia.

—Viajeros llegados al Palace Hotel:

Don José Gaset Chinchilla, abogado, de Madrid; don Carlos Simulía, comerciante, de Murcia; don Aaren Pat, artista, de Granada; don Joaquín Ricart Olmos, viajante, de Madrid.

La velada de boxeo de anoche en Madrid

Madrid (Teléfono).—Anoche en el primer combate de la velada pugilística celebrada en Price, Ruiz, campeón de Castilla de peso mosca, venció por puntos a Hernández.

En el segundo, Ramón Pérez, campeón de Castilla peso gallo, venció por puntos a Hernández, campeón de Cantabria.

En el tercero, Inocencio Pérez derrotó, por abandono en el tercer asalto, al catalán Fabregat.

El cuarto, fué declarado nulo.

En el quinto y último, Antonio Ruiz, campeón de Europa del peso pluma, ganó por puntos al italiano Quadriini, en matches de revancha a 12 rounds de tres minutos.

La lucha fué muy nivelada hasta el quinto asalto, en que Ruiz se impuso francamente y venció por puntos.

Los conflictos del mundo

Belgrado (Radio).—Los periódicos anuncian que los gobiernos italiano y yugoeslavo han entrado nuevamente en contacto, y en breve tratarán de las cuestiones del Adriático.

Londres (Radio).—Con la ayuda financiera recibida de Norteamérica, los conservadores han iniciado una ofensiva en el sector de Tierra Azul.

Se han librado combates reñidísimos. Los conservadores anuncian que se han rendido 300 liberales.

La película que en el Central Cinema y en el Teatro Nuevo se proyectará el viernes se titula

La chica del gato

La ofrenda de Alicante

Por el doctor Rico

Alicante debe un homenaje de gratitud a la memoria del ilustre doctor.

Ayer, en el acto de la traslación de su cadáver, advirtiéndose cuán profunda era la emoción popular, que elusiva y fervida la ofrenda de los alicantinos. Pero este sentimiento de afecto cordialísimo, de viva recordación, de devoción y gratitud hacia el muerto querido, ha de quedar entre nosotros en forma perentoria, impercedera.

Rico dió cuanto tuvo, cuanto pudo, de corazón, con toda voluntad, a su Alicante. Como médico prodigando generosa, fraternalmente, los remedios de su ciencia, los auxilios de su profesión que en él no fué nunca origen de miedo, ni materia cotizable, sino vivo amor a la humanidad. Como hombre de bien, tendiendo su mano franca, honesta, al desvalido; llevando a muchos hogares desventurados un hábito de confianza y de alegría. Como ciudadano, haciendo un culto honrado del civismo, del ideal redentor, del cariño a nuestro pueblo...

No pensamos en proyectos espectaculares, en nada apoteósico que pudiera oponerse al espíritu recto, sencillo, del doctor.

Un busto suyo entre los pinos del Castillo de San Fernando, entre esos pinos humildes que fundamentan su gran obra alicantinista y simbolizan su gran fervor por nuestra ciudad.

Bañals, amigo de siempre del doctor, alicantino también, enamorado de su tierra; ilustre artista nuestro, podría encargarse de llevar a realización esta ofrenda de todos. De todos, porque todo alicantino querrá aportar a la noble obra su cooperación fervorosa.

En el Colegio de Médicos, en el Ateneo, en el Circulo Mercantil, en la Casa del Pueblo, pudieran abrirse suscripciones populares.

Hágase como mejor se crea, pero hágase pronto cuanto antes.

La ofrenda leal, unánime y eterna de Alicante al doctor Rico no debe sufrir aplazamiento alguno.

El avión correo Toulouse Alicante, aterrizó en la playa de Valencia

Esta mañana se ha tenido noticia en el campo de aviación de Los Angeles, de que el aparato correo que salió a las 7 de Toulouse con dirección Alicante-Casablanca, había aterrizado en la playa de Valencia por averías en el motor.

Según nuestros informes particulares el aterrizaje ha sido normal; el piloto Mr. Hann, advirtió en el motor algo irregular y antes de exponerse a un perenne buscó sitio abierto donde tomar tierra para hacer la precisa revisión.

Y no queriendo continuar en condiciones de inseguridad ha dado aviso a Alicante, de donde ha salido el jefe del Campo Mr. Catín, en un avión, para recoger la correspondencia y auxiliar in lo posible a su compañero, proyectando regresar a Alicante esta misma tarde.

Para las Casas Baratas de Alicante

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden del Ministerio del Trabajo concediendo a Alicante Obrero de Acción Católica de Alicante autorización para la construcción con arreglo a la ley de casas baratas, once en terrenos del lugar denominado P.á de Bon Repós.

Un ascenso extraordinario

Madrid (Teléfono).—El Diario del Ministerio de la Guerra publica hoy una Real orden concediendo ascenso extraordinario al empleo inmediato, al teniente médico don Gilberto Sendra. Este murió hace pocos días en el choque de la columna Ostariz con los sublevados moros de Zenahia.

Se va a pagar a los ferroviarios lo que se les debe por horas extraordinarias

Madrid (Teléfono).—Esta tarde reunirá a última hora el Consejo de Ministros. Lo más interesante que en esa reunión se va a tratar será lo relacionado con el abono de lo que a los ferroviarios se les adeuda por horas extraordinarias de trabajo, asunto por el que se venía trabajando sin éxito hasta hoy. La cantidad que se adeuda por ese concepto se eleva a más de treinta millones de pesetas. Como las compañías carecen de fondos para sufragarlas se dispone en el proyecto que se haga el pago en obligaciones ferroviarias.

El ministro de Hacienda cree que con la fórmula que va a someter a la aprobación de sus compañeros se solucionará definitivamente esta cuestión, logrando el gobierno un éxito no pequeño.

Dice Calvo Sotelo que el decreto que saldrá con tal motivo en la «Gaceta» será importantísimo.

Ha muerto el general Arraiz de la Condorena

Madrid (Teléfono).—Esta mañana a las ocho ha fallecido el general Arraiz de la Condorena, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Al morir le rodeaban las personas de su familia y sus ayudantes.

Se hallaba enfermo, como es sabido, desde el día 28 de marzo, tres días antes de comenzar la vista de la causa por los sucesos de la noche de San Juan.

Sufrió una fuerte catarro de carácter gripal que se complicó días atrás hasta el extremo de hacer preciso anteayer la administración de los sacramentos al enfermo.

El entierro del cadáver se efectuará mañana a las once.

En nombre del Gobierno han acudido a casa del finado para dar el pésame a la familia el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

En el Consejo que esta noche se ha de celebrar acordará el Gobierno los honores que se han de tributar al cadáver.

Viernes 8 en el Central Cinema y en el Teatro Nuevo

La chica del gato

POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—Visitó al señor Aunós una comisión de cocineros para gestionar la creación de un comité paritario.

—Anoche visitó a Primo de Rivera la comisión de fuerzas vivas de Toledo que que esta mañana ha realizado diversas visitas gestionando la resolución de asuntos de gran interés para dicha ciudad.

Dicha comisión conferenció con el ministro de Fomento para activar de construcción de un nuevo puente sobre el Tajo en sustitución del histórico puente de Ricántara.

También visitó al ministro de la Guerra para resolver asuntos relacionados con la fábrica de armas.

—El presidente ha recibido esta mañana al general Jordana con el que conferenció largamente sobre asuntos de Marruecos.

Luego recibió a una comisión de Huelva, al alcalde de Jerez y al marqués del Real Tesoro.

ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1893.—Real Decreto del Ministerio de Fomento, aprobando el Plano de Ensanche de la ciudad de Alicante.
1804.—Se celebra una Asamblea Federal en esta ciudad.

El día en Palacio

EL REY

Madrid (Teléfono).—El Rey pasó esta mañana en automóvil por la Casa de Campo.

Al regresar a Palacio vió que un joven mozo de Caballerizas era despedido violentamente del caballo que montaba y que se le había espantado.

Don Alfonso paró el coche acercándose al lugar del suceso e interesándose por lo ocurrido.

Hizo subir al vehículo al mozo ordenando que lo condujeran a la Casa de Socorro de Palacio.

Don Alfonso hubo de esperar el regreso del coche, paseando a pié.

UNA AUDIENCIA

Luego, en Palacio, recibió el Rey la visita del coronel Martingo, agregado militar de la embajada de Italia que fué a despedirse del Monarca.

El coronel Martingo marchará a Italia el sábado.

A ALMORZAR

Luego de esta entrevista marchó don Alfonso a la Casa de Campo almorzando en la caseta del Tiro de Pichón.

LA REINA Y LOS PRINCIPES

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime estuvieron almorzando en El Pardo.

La Reina doña Victoria pasó esta mañana por la Casa de Campo.

Del momento trágico

La iconolatría de un pueblo

Diéronme la noticia al salir de mi trabajo a las ocho de la noche.

Fuó a la Casa de Socorro. El espectáculo que presencié fué inenarrable.

La hiperestesia del pueblo, el alma alicantina, vibraba de emoción ante las pinturas semicreadas del benéfico establecimiento.

Allí se encontraba el cuerpo inerte del Doctor Rico, del ídolo, del amigo, del padre, del médico de los pobres, que acababa de caer, como herido por el rayo, sobre el pavimento de la calle, abrazado por la Intrusa, cuando terminaba de llevar la vida a sus enfermos...

¡La vida, cuando a él, a Rico, eran contados los minutos que de ella le quedaban!... ¡Brutal paradoja del destino!...

Quise abrirme paso entre aquella masa de humanidad que se apretujaba, que pretendía contemplar a su ídolo. ¡Vano empeño! La entrada al soberbio edificio era inaccesible, se veía obstaculizada por los guardias que cumpliendo órdenes edictales impedían el acceso de aquel desbordamiento popular, de aquella vibración del alma de mi Alicante, de aquel resurgir de cariño, de amor, que se expandía por el entristecido ambiente perfumado de dolores que se plasmaban en los rostros acongojados de la muchedumbre...

Pude salvar por fin, el draconiano obstáculo... y llegar hasta la derrumbada materia del maestro.

¡Allí estaba él, tendido, inerte, faltar de vida!... ¡De esa vida que tantas veces había él arrancado de las garras de la muerte!...

Allí estaba el fraterno amigo, el camarada de la infancia, el impúbber compañero que conmigo y con otros ¡ay! contados que aún vivimos, aprendió a balbucear las lecciones que nos dió aquel buen don Francisco Escolano, de impercedera memoria.

¡Ante los despojos venerados, mi alma se puso de rodillas!...

¡Traducir los latidos que experimento? Mi pluma es impotente para expresarlos. ¡Eran aquellos, momentos evocadores de sentir, de llorar, con mudez esotérica, de abstraerse ante lo insondable del misterio, ante lo ignoto del designio que nos tiene trazados el Arbitro de la Creación!

CLAUDIO BELTRÁN.

7 Abril 1927.

Un grave accidente al 'Argús'

Lisboa (Telégrafo).—Se tienen nuevas tristes noticias de un accidente al «Argús» en su raid.

Una racha de viento le estrelló contra unas rocas, destruyéndolo.

Los aviadores, al parecer, resultaron ilesos.

Confesiones de un banco

Desde que un vagón de ferrocarril contó sus memorias, y un duro su vida, parece que es imitación todo lo que podemos contar las demás cosas; pero sin embargo, voy a intentar desbalar unos hechos que he presenciado, o por mejor decir, que han ocurrido ante mí, sin que esto sea una indiscreción, pues nadie puede exigirle el secreto a un banco de madera, con preciosas incrustaciones, eso sí, de barro y otros materiales no tan carentes de olor, y que debo a mis numerosos amigos, los pájaros de todas clases y pelajes.

Yo ya conocía a la señorita de Panseco, pues la había visto y la había tenido sentada sobre mí varias veces, unas con sus amigas y otras sola, con sus hermanitos pequeños. Aquel día y de esto que le cuento puede usted poner que han pasado unos doce o trece años, la vi llegar sola y sentarse con ademán distraído, después de haber mirado hacia todos los rincones del paseo.

Sin duda quedó conforme con su reconocimiento, por cuanto exhaló un suspiro que tenía más de alegría que de tristeza o pesar.

Al poco rato vi acercarse a la señorita de Panseco un joven de unos veinticinco años, que al momento entró en animada conversación con ella, terminando al fin por declararse con todas las de la ley.

A la señorita de Panseco le había causado tal alegría la declaración de su galán que apenas podía disimular su satisfacción; mis tablas quedaron un poco gastadas a consecuencia del movimiento nervioso que la dominaba. A pesar de todo y no queriendo rendirse al primer ataque, y al llegar aquí permítame decir que no fue ésta la única declaración de que fui testigo—le puso muchos reparos, entre ellos el de la poca fortuna que tenía el joven.

—No se preocupe usted, señorita Fifi, trabajaré muchos más y creo que con mi sueldo podré mantener el tren que su hermosura y mi amor exigen.

—Bueno Jaime, lo pensaré muy bien y mañana a esta hora le daré mi contestación aquí.

Se levantaron y se separaron, sin que yo pudiera oír nada más.

Al poco rato, vi llegar a la señorita de Panseco, que volvía a buscar un pañuelo que se había dejado olvidado y en el momento de cogerlo se le acercó un elegante de los que antes llamábamos perimetres y ahora llaman niños «charlestón» el cual siguió acompañándola.

Al día siguiente cuando esperaba ver aparecer a Fifi Panseco o a su pretendiente Jaime Pérez, vi que mi sitio era ocupado por las amigas de la primera, que venían sin duda a hacerle un traje a la medida, por lo excitadas que estaban y las ganas con que empezaron a hablar de ella.

Empezó el tiroteo. Una rubia que era la íntima de la señorita de Panseco:

—¿A que no sabéis lo que me contó Fifi?

—Si tú no lo dices, no podremos saberlo, menos no teniendo la amistad que tú tienes con ella...

—Pero si yo no tengo ninguna amistad con ella, más de la que tengo con vosotras y aun menos.

—Como siempre te vemos con ella...

—Bueno—interrumpió otra—dejaros de cuentos y venga esa noticia.

—Pues que Ricardo Masturbioque Claro, se la ha declarado ayer tarde.

—¿A quién? ¿A esa cursi?

—Sí, a la misma.

—Pues él, menudito loro lleva y ella buen imbécil se carga.

—No decías lo mismo de él cuando te hacía el amor.

—¿A quién, a mí?

—¿No andaba haciéndote el oso?

—No hijo; ni lo hubiera consentido. Menudo adfesio!

—Pero falta saber si ella le dirá el sí, o el nó.

—Bah, bah. ¿Te creerás tú que va a dejar pasar la ocasión sin tirarle del pelo? ¡Si estaba deseando un novio que tuviera auto!

Cuando se marcharon las «amigas» de la señorita de Panseco, yo me quedé reflexionando: No, no era posible que solo por la vanidad de lucirse en un automóvil, pudiese desdeñar las honradas pretensiones de Jaime, aquel modesto empleado que estaba dispuesto a trabajar lo indecible por darle toda clase de comodidades.

Seguramente la señorita de Panseco, habría desdichado al elegante Masturbioque Claro.

De tanto pensar durante varios días en esto, se me levantó un dolor de cabeza, que hizo saltar en varias partes la pintura; pero al fin terminé por olvidarlo.

Hace dos o tres días vino una niñera a sentarse con varios pequeños sobre mis travesaños y velas las cosas, como decía el otro: Al poco rato llamó por los niños y les dijo:

—Estaros quietos que ahí vienen mamá y papá.

Tuerzo un poco la vista y ¿a quién veo? A la señorita Fifi Panseco y al «señorito» Ricardo Masturbioque Claro, cogidos del brazo dirigiéndose unas miradas como las que se cruzan entre suegra e hijo político.

«Cosas de la vida», admirado señor Rodríguez.

PASTOR

CIRUJANO DENTISTA tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta; además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicitada de 3 a 6 de la tarde.

Enfermedades de la boca y dientes Aparatos protésicos en oro y caucho. Coronas, puentes, obturaciones, etc. ECONOMIA EN LOS PRECIOS Plaza Castelar 1, entlo. Casa del Doctor Equerdo.

¡SUS PIES!

Cuestión delicada, pero de actualidad durante esta temporada

Si tenéis los pies sensibles, padeceréis más de ellos durante los primeros días primaverales, ya que con el tiempo bonancible, los pies se hinchan y duelen al más pequeño cansancio y los antiguos callos se regeneran de un modo vigoroso.

Ha llegado el momento de recordar a todos los que padecen de los pies que no hay remedio más eficaz que sumergirlos en una palangana de agua caliente saltrada para combatir y curar los peores males de pies. Sem-jante baño saltrado está cargado de oxígeno en estado naciente, y su acción tónica y desinfectante repone los pies en perfecto estado, haciendo desaparecer para siempre toda irritación y megullamiento, toda sensación de dolor y quemazón. Además, después de un baño de pies saltrados, los callos y dureza se reblandecen a tal punto que pueden quitarse fácilmente y sin peligro de herirse.

AVISO A LOS LECTORES.—Para preparar un baño saltrado, basta disolver en una palangana de agua caliente un puñado de Saltratos Rodell, sales medicinales que se venden a un precio módico en todas las buenas farmacias, droguerías y centros de específicos.

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Director don Enrique Robles Tego, Teniente Coronel de Infantería

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región, la creación de escuelas filiales en Almoradí, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico-práctica cuantos lo deseen y se acojan a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento; evitando así el que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesor competente, y con arreglo al nuevo reglamento táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, el que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficiales de complemento.

Para informes y matrículas dirigirse en Almoradí Calle de Tomás Candepón 20; en Elche a don Antonio Pascual Quiles, San Agustín 13; en Elda a don Pelegrín Vidal, Independencia 13, o al Director, Sagasta 68 ALICANTE.

La salud ante todo



Es un auxiliar poderoso para conservarla, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre.

Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.

Exija siempre la marca "Girolamo" De venta en todas partes.

Agentes en España: J. URIACH Y C.ª, S. A. Bruch, 49—BARCELONA

Banco Español de Crédito Hipotecario, S. C.

Aprobado por Real orden del ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, fecha 25 Mayo 1925. CAPITAL SUSCRITO, 45.000.000 DE PESETAS construye casas a sus Asociados, amortizando el 3 por 100 mensual.

Necesitamos Agentes en Alicante y su provincia. Delegación en Alicante: Alfonso el Sabio 7, 4.º izqda. Horas de oficina de 4 a 7 tarde.

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS TORRAS HERMANOS Y C.ª

Sucesores de VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP Teatinos 50 y Jerusalém, 4 ALICANTE

MAXIM'S

Gran café-restaurant y American-Bar

Avenida Zorrilla y Castaños, 40

Orquesta con Jazz-band excéntrico

CENAS A LA AMERICANA TODOS LOS JUEVES

EN PREPARACION GRANDES FIESTAS TABARINESCAS

Servicio esmerado

Advertisement for REUMÁTICOS POLVOS PISTOIA, featuring a logo and text about immediate relief for rheumatism.

Advertisement for Academia preparatoria para ingreso en el Cuerpo de Telégrafos, mentioning 151 places and exams in September.

Los bandidos mexicanos

México (Cable).—La policía detuvo ayer a los tres bandidos que raptaron al ingeniero norteamericano Wi kins.

El hijo de éste ha reconocido a uno de los detenidos como jefe de la partida.

Ha sido descubierta una fábrica de municiones donde se aprovisionaban.

Se sospecha que la maquinaria haya sido facilitada por los Estados Unidos.

El Gobierno redobla la vigilancia.

No deje de admirar la perfidia del año 1927, la filigrana que ha hecho Calvache con

La chica del gato

Curación de las hernias

Interesa saber Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Alicante y en la Península todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombrés, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los precgonan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Reconozca siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acuda siempre a dicho acreditado ortopedista: no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Alicante y en la Pensión Pastor (Avenida Méndez Núñez 21) únicamente el próximo día 11 del actual.

NOTAS.—En Játiva el día 9 en el hotel Mal'ol, en Alcoy el día 10 en el hotel Comercio, en Murcia el día 12 en el hotel Patrón.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION 13.—CASA TORRENT.

Una página de historia escrita por un diplomático

Cómo se evitó una guerra

La Sociedad de Naciones, la T. S. H. y el teléfono.—Estuvo a punto de estallar un conflicto greco-búlgaro

Es sabido que en 1925 estuvo a punto de estallar un conflicto greco-búlgaro; lo que no se conoce es una página de historia, auténtica y muy moderna, en la cual se vé como la T. S. H. y el teléfono permitieron evitarlo.

El 22 de Octubre de 1925, por la tarde, se supo en Ginebra que graves incidentes habían ocurrido en la frontera greco-búlgara. Pero la noticia recibida por T. S. H., y retransmitida a Ginebra no tenía nada de oficial y menos de completa.

El 23 de Octubre, a las siete y media de la mañana, Sir Eric Drumond, que vive en Ginebra en calidad de secretario general de la S. de N., fué llamado al teléfono para un «caso urgente».

—¿Al habla?... ¿Es Sir Eric Drumond? —¿Quién está al aparato? —No importa... ¿Quiere usted recoger con urgencia un telegrama que ha llegado para usted al «Palacio de las Naciones»? Es asunto muy serio...

—Al habla, al habla... ¿Quién habla? Pero la comunicación había sido cortada.

Sir Eric Drumond algo desconcertado y un tanto preocupado se presentó en su despacho una hora antes que de costumbre.

Encima de su carpeta encontró un telegrama, que había salido de Atenas la víspera y que había sido transmitido a Ginebra por el agente oficial de la Sociedad de las Naciones en el que se advertía el peligro eminente de un conflicto greco-búlgaro y anunciaba para el 21 de Octubre o sea 48 horas más tarde, la ruptura de hostilidades.

Sir Eric Drumond, esta vez realmente emocionado y sin preocuparse ya del misterioso comunicante, pidió comunicación con París poniéndose al habla con M. Aristides Briand, presidente en ejercicio del Consejo de la S. de N.

El secretario general refirió la turbadora e incompleta comunicación de T. S. H., el misterioso aviso recibido la misma mañana por teléfono y dió lectura del telegrama oficial, rogando después al presidente Briand interviniese sin pérdida de tiempo para conservar la paz.

El 23 de Octubre, pues, a las once de la mañana, M. Aristides Briand redactaba para Atenas y Sofía un largo telegrama, pidiendo en nombre de la S. de N., a Grecia y Bulgaria suspendiesen toda violencia y esperasen a la comisión de información que la S. de N. enviaría inmediatamente.

A las cinco de la tarde, Atenas recibió el telegrama de París y, convocado inmediatamente el Consejo de Ministros debiero hasta las nueve de la noche...

En fin, a las diez y media de la misma noche, salió de Atenas para el frente griego, la parte oficial que ordenaba a las tropas permanecer quietas hasta nuevo aviso...

Este parte oficial llegó al comandante griego de la sexta división el 24 de Octubre de 1925, a las seis de la mañana.

Poco después llegaba a Ginebra el relato oficial del general francés investigador, que afirmaba que, según la orden dada por el ministro de la Guerra, la sexta división debía atacar el pueblo de Petrich sobre la frontera búlgara el 24 de Octubre de 1925, a las seis de la mañana.

La división griega estaba en orden de batalla desde la tarde del día 23; teniendo preparados 2.000 hombres de Infantería y tres baterías de Artillería. Los búlgaros tenían en pie de guerra una batería de Artillería gruesa y 900 hombres para defender el pueblo de Petrich.

Si dos horas nada más se hubieran perdido en las transmisiones una nueva guerra greco-búlgara hubiera estallado. La T. S. H. y el teléfono habían salvado la vida de millares de hombres. Todo esto es realidad, podrían citarse los

nombres de los jefes griegos y búlgaros y de los regimientos.

La S. de N. piensa instalar en Ginebra una formidable estación de T. S. H., que advertirá inmediatamente a los Estados y a los pueblos del peligro de una guerra, de una catástrofe.

Esta estación costará por lo menos diez millones de francos suizos.

La S. de N. prepara por otra parte una instalación telefónica que permitirá a los miembros del Consejo celebrar verdaderas reuniones sin moverse de su país.

Advertisement for DEPURATIVO DE MANCETI, claiming to suppress skin blemishes.

Información taurina

Vicentico López

Vicentico López, habrá en España y especialmente en el reino de Valencia, así como un millón, y me quedo corto...

Vicentes Pérez y Vicentes García, no andarán a la zaga de los López, ni en cantidad, ni en calidad, ni tampoco en significación en las artes, en los oficios y en todos los sectores del orden social respectivo ciudadano.

Debemos convenirlos así; y así es! Bueno. Yo tengo interés en destacar de la pléyade de los López, a un Vicentico, que modosa, modesta y humildemente, viene a mí, con la pretensión (sin duda por que cree que mi intervención dá realce a su valía), de que le presente a las empresas taurinas de la región, a las que se ofrece, en su arte de lidiador de reses bravas.

Poco trabajo me hubiera costado argüir y a mí, quién me presenta?, para repeler el empeño del mozo torero, pero... ¿A que estoy yo en este mundete, si no es para «arrempujar» con mis débiles fuerzas al menesteroso de pitones, que de mí se ampara?

Vicente López, no es un indocultado. Padece de pertinaz y avasalladora afición; y en el arte de los toros, ha puesto ya de relieve, que hay clase estimable, en sus faenas toreras.

De tierras andaluzas viene a sus lares el «cómico», coimados sus anhelos. Su aptitud la ha probado en las tientas de varias ganaderías, donde el torerito «ché», ha puesto el mingo, con valentías y arrogancias que han sido aplaudidas.

En Manzanares, ha recogido un cartel que le dá derecho, según la prensa que a la vista tengo, a coquearse con tantos y cuantos toreritos, que sin el valimiento de sus «mencas», estarían inéditos todavía.

«Juan Terremoto», fué producido de la nada! Valencia amorosa, amparó al «Triunero», y ahí está el «monumento», a cuyo pie discurre el ejército de lites.

Al presentar yo a este modestísimo y humilde novillero que arde en deseos de desarrollar el arte que en su cerebro bulle y le roe en el pecho, ¿verdad que bulle y roe en lo que estoy?

¿No es ley divina, ampar al que no alcanza?

¿Venid; venid a mí los trezandos incipientes; los sin dos pesetas, que yo os levare al toro!

Señores... ¡¡Vicentico López!!!

PICA-DURA.

José Pérez Pérez

Alquiler de encerrados y tonas para cubrir mercancías y vagones.

Muelle de Levante. Edificio de Prácticos. Casetas números 3 y 24.

Despacho Socorro, 27 primer ALICANTE

El entierro del Dr. Rico

Alicante manifestó ayer de modo grandioso su duelo por la muerte del doctor Rico.

No recordamos acto semejante al de conducir el cadáver del ilustre muerto al cementerio. Los viejos evocaban el entierro de Maimonave; nosotros no hallamos otro punto de referencia para la comparación que aquel traslado al Campello de los restos del padre de Altamira que hizo desbordar el afecto popular.

Las más elevadas personalidades y las gentes más humildes figuraban en el triste cortejo en el que se apretujaba una heterogénea multitud.

No hubo elemento oficial. Las calles por donde pasó la comitiva se hallaban abarrotadas de mujeres; los balcones y azoteas también...

Puede decirse que Alicante entero cesó en sus latidos del trabajo a las cinco: oficinistas, comerciantes, obreros... todos se asociaron para rendir el homenaje póstumo al muerto querido.

En la gran manifestación figuraban numerosas banderas de los círculos republicanos y el coche fúnebre quedó sepultado bajo las coronas dedicadas a Rico, entre las que recordamos las del Ateneo, médicos de la beneficencia municipal, don Francisco Ribelles, Colegio Odontológico, Colegio de Practicantes, Colegio de Comadronas, Sindicato Médico, Círculo Mercantil, Republicanos de Alicante, Orfeón Alicante...

Presidían el duelo, aparte tres cercanos parientes del muerto, el señor Dupuy por el Orfeón, el señor Guardiola por el Ateneo, los señores Pérez Molina y Pérez García por los republicanos, el señor Clemente por los amigos íntimos, y representantes del Colegio y del Sindicato Médico y de la Casa del Pueblo.

Fue tan enorme la aglomeración del público, que hubo que desistir del propósito de que el público desfilara ante la carroza fúnebre.

Esta siguió hacia el cementerio civil seguida de numerosos automóviles y de centenares de personas.

Allí se aguardó a que, en el tren rápido, llegara de Madrid la señora doña Leonor Crespo de Carratalá sobrina del doctor Rico y a la que tenía un afecto grande.

Ya a las ocho de la noche se daba sepultura, ante la emoción mal contenida del numeroso público, al cadáver del que fue amado y respetado por todo Alicante.

Temores ante la muerte del Rey de Rumania

Bucarest (Radio).—Ayer tarde el Rey Fernando de Rumania cayó en un alarmante estado comatoso.

Se teme su fallecimiento de un momento a otro.

París (Radio).—Un periódico bien informado asegura que no hay esperanza de salvar la vida al Rey de Rumania.

Dice que Brañano ha advertido a Avesresco que se opondrá a toda tentativa de dictadura y que convendría formar un Gobierno de Unión Nacional.

Berlín (Radio).—La prensa dice que en la frontera rumana se adoptan grandes precauciones para prevenir un movimiento de los partidarios del príncipe Carlos.

Los nuevos billetes de cincuenta pesetas

Acabamos de ver un billete de 50 pesetas de los que recientemente se han puesto en circulación por el Banco de España, cuyas principales características son: la fecha de emisión es del 15 de julio de 1907, fabricados por la casa Bradbury, Wilkinson & Company Ltd. de Londres. En el anverso y en la parte central superior, en un óvalo el busto del rey Fernando III, el Santo, y en ambos lados, apoyadas en un pedestal, dos figuras de mujer simbolizando el trabajo y la ciencia.

En el reverso aparece diseñada la Catedral de Burgos vista por la parte del Arco de Santa María.

Arniches, el celebrado autor alicantino triunfa también con la película

La chica del gato

JOSÉ FAUS Y BALLESTER
PRACTICANTE - MASAJISTA

Con título de la Facultad de Medicina de Barcelona

Plaza Navarro Rodrigo, 4
ALICANTE

Un partido de billar que dura desde hace ocho años

21830 horas empujando el taco Nueva York (Radio).—El «New York Herald» da cuenta en su sección de deportes, de un curiosísimo «match» de billar, que se está disputando en Michigan entre William H. Quigley, droguero, y Harry R. Wills, comerciante, ambos miembros de una sociedad. El «match» comenzó hace ya ocho años. Sería vencedor aquel de los dos contrincantes que lograse hacer 100 puntos de ventaja a su adversario.

Desde el día que comenzaron el desafío, Quigley y Wills no han dejado de jugar su partida habitual ni una sola vez. Ahora solo se reúnen los martes, a las cinco de la tarde, y se batan hasta la media noche. La pugna se presenciada por todos los miembros de la sociedad y un secretario, designado especialmente entre los «amateurs» del billar, va marcando los puntos sobre un gran libro. Las partidas han despertado tal expectación en Michigan que constituyen un espectáculo sensacional para los vecinos, que se agolpan, intentando entrar, en el local de la logia.

Hasta ahora, Quigley y Wills llevan jugadas dos mil novecientos noventa partidas que han ocupado su actividad durante veintidós mil ochocientos treinta horas. La contienda se mantiene reñidísima y la ventaja mayor que ha conseguido uno de los rivales es de 63 puntos, a favor de Harry R. Wills. Sin embargo, en las últimas semanas, éste ha comenzado a debilitarse un poco, y otra vez andan los luchadores cerca del empate.

Servicios aéreos

La Sociedad de Empresas Marítimas «ITALIA-AMÉRICA» Agentes para toda España de las Compañías de Navegación General Italiana; Società Italiana di Servizi Marittimi E. N. I. T.; Lloyd Triestino; Ferrocarriles Italianos del Estado; nos comunica que le ha sido concedida la Representación General en España de la «SOCIETÀ ANONIMA NAVIGAZIONE AEREA» (S. A. N. A.) que efectúa salidas trisemanales desde

Génova a Roma (puerto de Ostia) Nápoles y Palermo con grandes y lujosos hidroaviones «SAVOIA» tipo moderno, que reúnen el máximo confort y que en pocas horas cubren el recorrido que antecede.

La Sociedad ITALIA-AMERICA cuyos agentes en Alicante son los señores JOSE PELA & C^o, Ltda.—Paseo de los Mártires n.º 1—despacha todos los días en sus oficinas los billetes para el pasaje aéreo anunciado, como también para las otras líneas aéreas S. I. S. A (recorrido de

TURIN-VENECIA-TRIESTE

y TRANSADRIÁTICA (recorrido de VENECIA-TRIESTE-VIENA

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.)	vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(10 h.)	directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.)	directo para Barcelona
Jueves	(17 h.)	para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para billetes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía, en Alicante.—San Fernando 1 y 5.º—Telefonos y Telégrafos Mediterráneos.



En todas las edades

desde la niñez a la ancianidad, la Harina Lacteada Nestlé constituye un alimento completo de fácil digestión.

Contiene la mejor leche de vaca, azúcar, malta fresca y harina de trigo preparado y dosificado por medio de procedimientos especiales.



HARINA LACTEADA NESTLÉ

Sociedad Nestlé
Pida muestras y folletos a: (Anónima Española de Productos Alimenticios) Via Layetana, 41 - Barcelona

Escuela militar particular Alicante F. C.

Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acogan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa practica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residen en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas diríjase en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo entres planta) o al Director calle del General Serrano letra C.

¡AUTOMOVILISTAS!

Desaparecieron los pinchazos de las cámaras neumáticas. Ya se puede viajar con la seguridad de llegar a todas partes y volver, sin las molestias de las paradas causadas por pinchazos de un clavo.

NEUMATICOS ETERNOS se consiguen evitando que se pinchen.

NAATAM hace este milagro.

NAATAM obstruye pinchazos.

NAATAM cicatriza instantáneamente.

NAATAM mejora el caucho.

NAATAM garantiza por tres años sus propiedades y resultados, así como las cámaras nuevas que sean aplicadas con el NAATAM.

PIDA usted NAATAM en todos los Garages Si no lo encuentra en su localidad diríjase al APARTADO núm. 190 en ALICANTE a su Agente José Esteban Herrero.

Solicite una prueba gratuita en el GARAGE MADRID o AUTO SALON en la Avenida del Doctor Gadea 7.

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :- Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X

Diatermia

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Plaza de Castelar, 8

NOTICIAS Y RECLAMOS

Anteanoche a última hora, fué víctima en Pinoso de un súbito ataque de locura el barbero de la Cañada del Trigo, que completamente desnudo se lanzó a la calle aborrotando al vecindario. Difícilmente pudo ser reducido a la obediencia.

En el mercado de Jijona fué desvalijado el vendedor de Sueca Emilio Llopis, al que Jaime y Manuel Rubio despojaron de cuanto tenía. Los ladrones fueron detenidos.

En el día de hoy el inspector veterinario señor Amorós acompañado de los auxiliares señores Aznar y Mira y a presencia del señor teniente de alcalde-delegado del Mercado don Eduardo Campos de Loma, ha retirado por no reunir condiciones para la venta, 20 kilos de pescado variado, 128 de naranjas, 42 de guisantes y 56 de alcachofas; procediéndose a su destrucción y enterramiento a presencia de los guardias urbanos números 26 y 39.

Por reñir o escandalizar en la vía pública fueron denunciados José, Julio Cortés y Josefa Calleja.

Ha sido detenido José Soriano Azorin en el interior de la farmacia de don Recaredo Pérez García, sita en la calle de Castaños 59, cuando intentaba robar, no habiéndose apoderado de nada debido a la intervención del vigilante de dicha calle y agentes y guardias que le sorprendieron.

JOVEN MECANÓGRAFA, hablando y escribiendo perfectamente francés, con conocimientos de inglés se ofrece para despacho como tal y como contable. Razón: Bendicho 8, 2.º

SE VENDE una casa de planta baja sólo, en las Corolinas. Razón: Torrijos 57, 2.º, derecha (10)

SE VENDEN terrenos para edificar en la partida del Babel (parte baja de Benalúa al lado de la Fábrica de sacos) y se alquilan 2 pisos altos con vistas al mar en el mismo sitio. Calle Loring núm. 56. Para informes: Navas 10, 3.º, Alicante. (16-15)

SE VENDE la casa núm. 27 de la calle de Juan Herrera esquina a «Carrera», construida al estilo andaluz, en buenas condiciones. No se admiten correos. Razón en la misma casa. (C-23)

LA CASA de viajeros de Francisco Alberola, Triunfo 1, 1.º, se traspasa. Tiene vistas al puerto, y por la avanzada edad de su dueño no puede continuar el negocio. Para tratar en la misma casa. (21)

AMA DE CRÍA.—Mujer de buenas referencias, que va a dar a luz en breve, se ofrece para criar en su casa o en casa de los padres.—Vizcaya, Pla a 17, planta baja, preguntar por la carbonera. Villafraquesa.

Vaquería modelo de vacas suizas y holandesas. Montada como exigen las prácticas modernas de higiene. Establos, en la carretera de San Vicente, próximo a Alicante. Entrada libre para visitarlos recabando la autorización en la Lechería de

Vicente Arnau

Altamira 28

Concedemos precios especiales a fondas y cafés.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota etcétera.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid.

Abad Penalva 1 ALICANTE

Consulta de 11 a 1

DOCTOR GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20.—ALICANTE

Consulta de 11 a 1

La chica del gato

es la obra admirable de Arniches hecha en película por Calvache.

Necesítase representante

para la plaza y su provincia acostumbrado al trabajo personal sistemático. Presentarse el domingo día diez del corriente de diez a doce de la mañana en el Hotel Reina Victoria.

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES

ACEITES Y GRASAS MINERALES.—PARA AUTOMÓVILES ACEITE ESPECIAL «SPIDOLEINE»

Delegación y depósito AGUSTIN MILLET Maisonnavé, 41

Mandarina Tenis



Licor altamente digestivo y estomacal

Recomendado para los dispepticos, débiles y raquíticos.

Limiñana y Botella

1-1 Monforte del Cid 1-1 (Alicante)

fabricantes del famoso Anis Tenis

duice y seco

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
TEMPERATURA MAXIMA AL SOL 33°0
Mínima a la sombra 13°2
Presión barométrica 758'2
Cielo despejado.—Mar calma.
Velocidad del aire 120 kilómetros.—Lluvia 0'0.

Diario de Alicante

El asunto de la cocaína

La amiga de Francisco López, Isaura Ribeiro, tiene confianza en que pronto pongan en libertad al detenido

No cree que lo incautado fuera cocaína y habla de los negocios de pesca que él seguía

La llegada a Alicante del Juzgado especial que ha de intervenir en las actuaciones que se producen por el asunto de la cocaína presta máximo interés a esta actualidad.

Los comentarios que se hacen en Alicante a propósito del hallazgo de los quince kilos de la famosa droga no acaban.

Figura en estos momentos es el detenido Francisco López Martínez. Sobre él gira toda la atención y de sus declaraciones depende que se llegue al resultado apetecido.

No podemos por el momento sustraer la actuación del Juzgado a otras derivaciones. La competencia de las personas que lo forman permite abrigar toda suerte de seguridades acerca de la sustanciación del procedimiento.

¿Será cocaína o no será?

La curiosidad del lector en estos instantes es creciente. La cocaína y sus consumidores han sufrido un mal paso con la aprehensión que la policía ha hecho estos días.

No discutiremos la autenticidad del género hallado. El Juzgado y los técnicos se encargarán de averiguar la verdad. La cocaína ya está sometida al análisis químico en el laboratorio municipal. El dará la última palabra, si es realmente legítima para usos domésticos o bien la droga perseguida y perniciosas.

Francisco, su amiga y el niño : : : : :

Al ingresar en reclusión el Francisco López Martínez deja abandonada a su mujer Isaura Ribeiro y un niño de doce meses.

El Francisco López vivía en la casa de huéspedes, como ya es sabido, de la calle de Bailén, número 16. El matrimonio con el niño observaba en aquella casa una conducta intachable.

Occupaban una habitación interior. Y en ella tenían como equipaje tres maletas y un cofre de los llamados de viajante.

La ropa de cama era de propiedad de los pupilos.

La dueña de la casa de huéspedes nos habla

Cuando hablamos con la dueña de la casa de huéspedes asistimos al trágico de la mudanza. La buena señora está abotadísima. Las contradicciones de estos días le han producido gran sensación. No podía ella nunca pensar que un matrimonio tan feliz y dichoso llegara a este desenlace lamentable.

A consecuencia de la impresión sufrida tuvo la señora un derrame de sangre. Su salud se quebrantó muchísimo.

Hablamos del detenido y nos va informando con detalle de todas las incidencias habidas. Es amable a nuestros requerimientos y nos hace sentir.

—¿En qué fecha entró en esta casa Francisco? Y nos responde.

—Mucho antes de Navidad. Mire usted, el registro de la policía.

Y entonces cogemos el libro del parte diario de la casa y vamos buscando la fecha en que entró el detenido con su amiga. Figura en los asientos el 30 de noviembre del pasado año.

—Efectivamente—le hemos respondido—aquí figura antes de Navidad.

La conducta de Francisco y su amiga : : : : :

—Francisco y su mujer observaban muy buena conducta—dice ella.—Todos los meses me pagaban religiosamente los quince duros de la habitación.

—¿No estaban a pensión?

—No señor iban por su cuenta.

—¿Y en general tenía usted alguna queja de ellos?

—Ni una. Estaba satisfecha. Siempre los veía tan contentos y alegres que a veces pensaba yo en la felicidad de su vida.

—¿Acostumbraba a salir de noche el Francisco?

—Se acostaban pronto. Yo no recuerdo que lo hiciera.

—¿Sabían ustedes que guardaba «eso» que ha cogido la policía?

—Ni lo vimos siquiera.

Es decir que ustedes no vieron como entró a qué «eso»?

Esperando a Isaura Ribeiro

Pensábamos hablar con la amiga de Francisco López pero ha salido. Vamos

irnos y entonces la señora de la casa, doña Brígida Sánchez, nos induce a esperar. Nos dicen que no debe tardar. El niño lo tiene en la cama durmiendo, y seguramente vendrá en seguida.

Efectivamente. Al poco aparece Isaura Ribeiro. Viene de la calle. Lleva en sus manos un número de «La Libertad», otro de «El Mercurio Valenciano» y el DIARIO. Va directamente a su habitación. Enciende la luz y busca a su hijo. Lo besa y se sienta después en una butaca. Ha empezado a leer los periódicos.

La portuguesa y el niño moreno

Pasamos a la habitación que ocupa Isaura. Se levanta con los números de los periódicos en sus manos. Le explicamos nuestra visita y no duda en atendernos en seguida.

Isaura Ribeiro es de nacionalidad portuguesa. En su acento se advierte su origen. Es alta, llena, rubia 26 años. Las mejillas ligeramente enrojecidas. Huellas de abatimiento, de demarcación. Los cabellos enmarañados. Lleva un delantal blanco y su ropa es de lana, gris.

Miramos a la cama, sobre la colcha roja, el niño despierto. Moreno, ojos brillantes. Es un infante que cubre ya el año. En su boquita, un chupón de goma. La tierna criatura extraña nuestra visita y nos pierde de vista.

Servía en Valencia y allí conoció a Francisco : : :

Isaura nos refiere su conocimiento con Francisco. Servía ella en Valencia en la casa de unos señores de Galicia. Después estos pasaron a su país y entonces ella marchó a Portugal. Allí se encontró con él y desde entonces se unieron. Volvieron a Valencia y por noviembre vinieron a Alicante en donde ocuparon la habitación que hoy tienen en la calle de Bailén.

—¿Usted no sabía que Francisco estaba denunciado a estas cosas?

—No lo sabía e incluso considero que nunca lo hizo eso.

—¿Qué negocio tenía?

—El del pescado. Compró una barca para el transporte de frutas. Pero la barca era para su tío. Le hicieron pagar cinco mil pesetas. Pero yo no sé nada de esto. El era un hombre que me entregaba todos los días un duro para que me arreglara y yo nunca me metí en sus asuntos.

Los negocios del pescado

—Y le iban bien los negocios?

—No lo sé. Únicamente oír decir que iba a comprar otra barca para dedicarla a la pesca.

—Es decir que se dedicaba a los negocios de pesca y a la exportación de frutas?

—Eso parecía.

—¿Y cómo explica usted que lo detuvieran?

—Porque no dió un préstamo a un amigo de un bar. Le pidió dinero y el no lo podía dar en aquel entonces porque lo necesitaba. Y le hizo esa declaración.

Al llegar aquí Isaura comienza a llorar amargamente, mira a su hijo en la cama despierto y piensa con pena en su situación ahora que viene otro al mundo. La consolamos con palabras de aliento y ella tiene fe en su abogado considerando que pronto se aclarará todo esto y quedará en libertad.

MAXIM'S

Para el jueves día 7 de Abril gran comida a la americana con el siguiente menú:

- Consomé frío en taza
- Langostinos con Mayonesa
- Escalop de Ternera
- Espárragos Vinagreta
- Fiambré variado
- Flan
- Pastelería Parísien
- Fruta variada

Cubierto diez pesetas

CARTAGENA
PRIMAVERA 1927
Semana Santa y Fiestas Populares
Suntuosas Procesiones
Fiestas Deportivas y Culturales.
Conciertos. Verbenas. Fiestas Náuticas. Cantos y Bailes Regionales.
DEL 10 AL 21 DE ABRIL
TEMPERATURA IDEAL

Información de Vida deportiva Marruecos

Parte oficial
Madrid (Teléfono).—El parte oficial último de Marruecos dice:
El general en jefe, desde Cala del Quemado comunica que la columna Pozas sostuvo un combate con una partida de Tensamani, a la que rechazó con grandes pérdidas, dejando en nuestro poder tres muertos.
Zona accidental.—Sin novedad.

Reconocimiento y bombardeo
Larache (Telégrafo).—Fuerzas de la mehalta y de las intervenciones reconocieron minuciosamente la kabila de Abi-Serif, llegando hasta la kabila de Beni-Sefar sin encontrar elementos sospechosos.

La aviación bombardeó varios pueblos.

Contrabando
Tánger (Radio).—Han sido detenidos 25 individuos pertenecientes a la banda de contrabandistas de armas.

En el sector de Wazan de la zona francesa son atacados diariamente los puestos de los franceses por partidas rebeldes que intentan el asalto. Todavía las columnas de refuerzo no han conseguido apoderarse de las posiciones que cayeron en poder de los rebeldes en la primera quincena del mes de marzo.

Acto importante
Madrid (Teléfono).—En la Dirección de Colonias se ha dado una nueva nota a la Prensa en la que se consigna que acudieron a Tetuán para asistir a la ofrenda de regato al Jefe numerosas representaciones de las cabilas sometidas de la zona oriental.

También asistió el Bajá de Larache con muchos caudales.

Se concede a este hecho gran importancia por ser la primera vez que en esas cabilas reconocen públicamente la soberanía del Sultán.

VIVERT Verdadero sustitutivo del Champañ

VIVERT Es el mejor digestivo

VIVERT El mejor aperitivo

VIVERT Es recomendado por eminencias médicas

Vida marítima

Entrada
Vapor danés «Derma», de Danzing, con travesías.

Id. holandés «Irene», de Amsterdam y Melilla, con carga general.

Id. español «Santamaña», de Cartagena, con id. id.

Id. id. «Cabo Santapola», de Valencia, con id. id.

Id. id. «Cabo Cervera», de Valencia, con id. id.

Id. id. «Játiva» de Valencia y Cete, con piperío vacío.

Id. americano «Lafcome» de Nueva Orleans y escalas, con madera.

Salida
Vapor holandés «Irene», para Rotterdam y Amsterdam, con carga general.

Id. español «Santamaña», para Valencia y Barcelona, con id. id.

Id. id. «Cabo Santapola», para Ceuta Melilla, Bilbao y escala, con id. id.

Id. id. «Cabo Cervera», para Bilbao y escala, con id. id.

ner la seguridad plena de que, en adelante, como directivos de Club Natación y como aficionados al deporte del balón redondo habremos de tener su actuación por no «decebar» y combatirlos dentro de nuestras modestas energías.

Como directivos del Club Natación porque conocemos el contenido de la carta dirigida por ellos al Alicante F. C. (incontestada por cierto) y porque, nuestra su-picacia, nos hace suponer la «otra» de la Federación (a pesar de que pretendían endosársela al Alicante F. C.) y como aficionados al fútbol porque nosotros, nuestro afecto sincero, purísimo al buen nombre de Alicante, no nos deja admitir que el único representante que nuestra provincia tiene actualmente en el Campeonato Nacional de Fútbol, saltándose a la torera el respeto que la afición sana se merece, practique de modo tan escandaloso la compra-venta de puntos, como si el honor deportivo estuviera al alcance de cualquier marcador como están los melones o las calabazas...

Quede este asunto por aclarado, ya que no pensamos volver a ocuparnos de él, aunque a ello nos provoquen, por carecer de importancia y parecemos mejor castigo el silencio y, con nuevos bríos, vamos a laborar intensamente para la formación de un equipo alicantino que, en el campo, jugando con amor propio, con coraje, defendiendo el nombre de la ciudad que le vio nacer, evite lo que a veces condenamos y repudiamos los aficionados sanos, para que nuestro Alicante vuelva en plazo breve a ser nuevamente la Marca del Fútbol Levantino.

Alicante 6 abril de 1927.—Antonio Eulogio, secretario del Club Natación Alicante.

Boxeo
Ya hace más de medio año, que no se celebra en nuestra ciudad ninguna reunión pugilista. ¿A qué es debido esto? se preguntan los aficionados, y nosotros contestamos, que esto no es más que la falta de decisión para organizar las reuniones, porque afición hay más que nunca, pues sabido es que los repetidos triunfos de Paulino en América han despertado un interés por el boxeo que no se sentía antes.

Por falta de boxeadores locales no puede ser, porque siguen boxeando los mismos de antes, y además hay nuevos valores que están deseando se les presente la ocasión para demostrar sus facultades.

Pasados los Campeonatos de España que se celebraron en Alicante, y en los que nuestros boxeadores consiguieron un gran triunfo, logrando el título de tres campeones, siguieron su entrenamiento, pero tuvieron que dejarlo porque no les presentaban combate, y ya les habían salido callos de tanto dar «al punching».

Así es que nuestros boxeadores están deseando calzarse los guantes de combate, pues desde los pasados campeonatos, no se los han vuelto a poner, (excepto Reig y Pastor que lo hicieron en Madrid) para poder acudir el próximo mayo a Barcelona en la plenitud de facultades para disputar el título de nacional, que de conseguirlo, es serviría para concurrir a la próxima Olimpiada, que ha de celebrarse en Amsterdam.

Ahora se rumorea que la Federación Levantina prepara para fines de este mes una reunión en la que actuarán nuestros pugilistas contra los de otras regiones.

La sala de entrenamiento que la Federación posee en la calle de la República, se ve todos los días muy concurrida por los pugilistas que cuidan de su preparación.

Una carta
«En el número correspondiente al lunes último el corresponsal de DIARIO DE ALICANTE en Elche, como acartoría a unos comentarios publicados en el referido DIARIO, referentes a la negación de jugadores elcheños por la Directiva del Elche F. C. para el homenaje a Manolo Blau, dice que «oficialmente» estos señores nada sabían y por lo mismo nada pudieron hacer en su obsequio.

Ignoramos en el sentido que está pronunciada la palabra «oficialmente» y el valor que los señores directivos del Elche F. C. le conceden, únicamente habremos de decir a tan celoso corresponsal, y que por olvido sin duda no se lo «censuraron» los señores ilicitinos en cuestión, que Manolo Blau tuvo una conferencia con el hermano de Pepe Samper, actual secretario del Elche F. C. para rogarle la colaboración de su hermano, que días antes se ofreciera, en la cual dicho señor incurrió en «contradicciones» manifiestas, al señalar el equipo que ya tenía en cartera para el domingo del Homenaje; pues al señalarnos un equipo de Madrid o Cartagena y luego resultar ser de Elda nos induce a pensar que lo que trataron a todos luces fué de negar sus jugadores.

También la víspera del partido estuvimos «parrafeando» en la terraza del Novelty sobre tal asunto, Pepe Samper, Ramón Utrilla, Marcelino Sánchez, Daniel Cabrera y yo.

Samper y Ramón, dicho sea en honor a la verdad, demostraron deseos de tomar parte en el partido pero el amigo Marcelino alegando que para el Elche sería gran desdoro sucumbir ante el Deportivo de Elda, se negó rotundamente a concederles el permiso.

«¿Está esto claro? ¿Cabría ya más «oficialidad» señores directivos del Elche?»

«No sería que los primates del fútbol ilicitano soñaran con que al negar sus jugadores no se llevaría a cabo el homenaje y demostráramos así su superioridad?»

Si así fué, el fracaso suyo es evidente ya que los hechos han venido a demostrar que para nada les necesitamos toda vez que el acto revistió honores de verdadera solemnidad.

Visto pues, el proceder de los Deportivos de Elche, en nada dispuestos a armonizar las «clases» por encerrar nuevamente la dermida afición, pueden tener la seguridad plena de que, en adelante, como directivos de Club Natación y como aficionados al deporte del balón redondo habremos de tener su actuación por no «decebar» y combatirlos dentro de nuestras modestas energías.

Como directivos del Club Natación porque conocemos el contenido de la carta dirigida por ellos al Alicante F. C. (incontestada por cierto) y porque, nuestra su-picacia, nos hace suponer la «otra» de la Federación (a pesar de que pretendían endosársela al Alicante F. C.) y como aficionados al fútbol porque nosotros, nuestro afecto sincero, purísimo al buen nombre de Alicante, no nos deja admitir que el único representante que nuestra provincia tiene actualmente en el Campeonato Nacional de Fútbol, saltándose a la torera el respeto que la afición sana se merece, practique de modo tan escandaloso la compra-venta de puntos, como si el honor deportivo estuviera al alcance de cualquier marcador como están los melones o las calabazas...

Quede este asunto por aclarado, ya que no pensamos volver a ocuparnos de él, aunque a ello nos provoquen, por carecer de importancia y parecemos mejor castigo el silencio y, con nuevos bríos, vamos a laborar intensamente para la formación de un equipo alicantino que, en el campo, jugando con amor propio, con coraje, defendiendo el nombre de la ciudad que le vio nacer, evite lo que a veces condenamos y repudiamos los aficionados sanos, para que nuestro Alicante vuelva en plazo breve a ser nuevamente la Marca del Fútbol Levantino.

Alicante 6 abril de 1927.—Antonio Eulogio, secretario del Club Natación Alicante.

Dr. Juan Santa Olalla
Del Hospital Provincial
Enfermedades del corazón y pulmones
Rayos X - Laboratorio de análisis
Consulta previo número desde las 10 de la mañana
Gerona 4 -- Pral.

El accidente ocurrido a De Pinedo tiene varias versiones
DICE LA AGENCIA SIFANI
Roma (Radio).—El coronel De Pinedo había llegado a Roosevelt después de un brillante vuelo, amaranado sin novedad.

De una de las barcas que había cerca del aparato arrojaron unos individuos al agua una mecha encendida sobre el depósito de la esencia del avión que prendió en ella determinando la explosión del motor quedando el aparato destruido.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales pues De Pinedo se encontraba a corta distancia del aparato conversando con algunos periodistas.

Ayer mismo telegrama el aviador De Pinedo a Mussolini pidiéndole otro aparato para poder continuar su viaje.

Mussolini ha dado órdenes que inmediatamente salga otro avión perteneciente a la Aeronáutica Militar con objeto de que el coronel De Pinedo pueda continuar su viaje.

NORTEAMERICA OFRECE UN NUEVO AVION
New York (Radio).—El ministro de la Guerra ha ofrecido un avión al coronel De Pinedo para que pueda continuar su vuelo sobre los Estados Unidos.

LA AGENCIA REUTER DA OTRA VERSION AL ACCIDENTE
Roma (Radio).—La Agencia Reuter dice que un individuo que estaba formando en las proximidades del sitio donde se encontraba el avión de De Pinedo, arrojó una cerilla encendida al agua y que debido a que del depósito de gasolina se había desprendido una gran cantidad de este combustible que flotaba sobre el agua, se propugó el fuego al aparato y determinó la explosión del depósito de la gasolina quedando a consecuencia de ella destruido el aparato.

Se desea buen agente productor de seguros a la comisión. Razón: en esta Redacción.

Un médico deportado a Soria
Ciudad Real (Teléfono).—En el Gobierno civil ha facilitado la siguiente nota:

«El gobernador civil ha dispuesto la deportación por tiempo indefinido a la provincia de Soria, del médico de Almagre, don Humberto Domínguez, director de la revista profesional «Boletín Mensual del Sanatorio Quiúrgico» de aquella localidad, como sanción por no haber sometido a la previa censura el original correspondiente a dicha revista, en la que se inserta un injurioso artículo para el presidente de la Diputación y determinados médicos.

Dicho artículo dió motivo a una sanción aparte consistente en la multa de 1.000 pesetas y suspensión de la revista».

La alpagata con suela de goma a dos pesetas
COLORES SURTIDOS
Para señora la alpagata con suela de goma a 1'75.
Nadie puede ofrecer tanta economía y baratura como la alpagata de Colau, plaza de Alfonso XII, 1

SE VENDE una fresquera propia para hotel bar o cenicería de 150 metros de alta por 170 de larga y 0'60 de ancha en buenas condiciones. Para informes dirigirse al señor Administrador de los Baños de Busot, apartado 76.—Alicante.

Señoras! El flujo y enfermedades de la matriz
se curan con las irrigaciones del **Dr. VALLEY**
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS